

# 况概壇文牙班西代現

## —河自—

西班牙的精英  
——共和主義

西班牙從臣  
哥德 (Don

Quixote) 的時代，不，更遠自

塞列卡(Seneca)  
的時代起，便有

一種所謂「西班牙精神」，那便

是一井和十義

第十三 趕下帝位

府以來，遺愛園

一，更廣佈於西班牙的人民之間

。而在所謂「九

文學運動上，這

更為明顯。像西班牙現代文壇巨

米格爾·德·烏納莫  
(Miguel de U-

六四年生），巴

浩繁(110 Bai-

Revista de la UNED

六六年生，曾得  
一九二二年度諸

貝爾文學獎金，內亂時據傳被槍斃，聞說健在。)和阿索林(Azorin)(一八七五年生)等當時勇敢的青年作家，便都有著這種共通的思想——「西班牙精神」。他們這種熱烈的愛國思想，其根本原是要復興西班牙的傳統精神，但對於當時的西班牙文化上，却被認為是大逆不道的革命思想。除烏拉姆諾之外，屬於「九十八年時代」的文學者，還有英克蘭(Valle Inclan)(一八六九——一九三六)，阿耶拉(Perez de Ayala)，馬耶斯都(Maestu)等，和他們同一時代的加賽特(José Ortega y Gasset)(一八八三年生，里卡都(Antonio Machado)等，他們統是所謂獨立主義者，他們對於共和主義都特別表示同情。

國民文學獎金的作家仙得

現代西班牙作家中最先得到國立文學獎金的是仙得(Ramón J. Sender)。這獎金每年由政府獎給，將每年中發表的作品，選出其最優秀者於翌年初春時給獎。這對於西班牙的作家是最高的榮譽，但獎金每年由政府獎給，將每年中發表的作品，選出其最優秀者於翌年初春時給獎。

金並不限於文學作品，至於其他的研究論文，評論，翻譯等，也都有得獎的希望。最近一次的國民文學獎金，便由青年的進步文學家仙得所得，這不能不說是榮譽上的榮譽。這裏我們先來介紹下仙得。

仙得以一九〇一年生於阿蘭貢縣的農家中，幼時照例在修道院學校受初等教育，十九歲赴馬德里學法律，中途輟學，在一藥店充當藥劑師的助手，一面努力攻讀，不久，他便投身於革命運動。

讀。不久，他便投身於革命運動，參加革命運動的事，即刻被他家庭發覺，乃以未達法定年齡的理由，把他調回

的軍隊生活和西班牙軍隊屠殺土民——所謂匪賊——的狀況，便表現在他的小說「磁鐵」之上。這篇作品到現在仍算是最一流的戰爭小說。

滿了入伍期限後的仙得，便回到馬德里從事文筆生活，用他的犀利的筆墨，毫不留情地攻擊普利摩德·里貝拉的獨裁政府，因此入獄。後來政府受到「報界聯合會」的嚴重抗議，他纔得恢復自由。出獄後的他，發表了三部著作，其中的一冊題爲『拉·孟克洛之風』，描寫他所受到的政治壓迫和他在獄中的生活，是一本他的自敘傳。其後，他專作文學評論，到前年發表了『百頭之夜』等小說後，纔顯明的表示了他的方向。成了「左翼作家」的重鎮，同時，作爲一個「藝術作家」，也受到廣大讀者的歡迎。

他首次得到國民文學獎金的作品，名叫『卡塔赫那革命時的威特氏』，描寫二個獨立主義者的科學家威特氏在革命動亂中的生活。其中心的主題是說明一個純粹的科學家對於政治是否能全不過問。而結局是科學家的威特氏終於不能不打破他的鑽牛角尖的生活而投身革命。在這作品中，描寫有農民和勞動者大衆的實際革命行動，但毫不顯得雜亂而無味；對於威特氏的心理解剖和他的思想的進展等描寫，更是極細膩入微。其能得文學獎金的原因，即在此。這篇小說是一部實際的寫實小說，作品中的主人公和革命的事實都實有其人，實有其事，所以也愈覺其生動可讀。現在英美都快有了譯文。

的軍隊生活和西班牙軍隊屠殺土民——所謂匪賊——的狀況，便表現在他的小說「磁鐵」之上。這篇作品到現在仍算是最一流的戰爭小說。

滿了入伍期限後的仙得，便回到馬德里從事文筆生活，用他的犀利的筆墨，狠毒地攻擊普利摩德·里貝拉的獨裁政府，因此入獄。後來政府受到「報界聯合會」的嚴重抗議，他纔得恢復自由。出獄後的他，發表了三部著作，其中的一冊題爲『拉·孟克洛之風』，描寫他所受到的政治壓迫和他在獄中的生活，是一本他的自敘傳。其後，他專作文學評論，到前年發表了「百頭之夜」等小說後，繩綱明的表示了他的方向。成了「左翼作家」的重鎮，同時，作爲一個「藝術作家」，也受到廣大讀者的歡迎。

卡巴列洛（E. Jiménez Caballero），也是現代西班牙「左翼作家」之一，是和仙得並駕齊驅的存在。他和仙得不同的，便是他是個專門的評論家。但有時他也寫些短篇小說。至於他得國民文學獎金的作品仍是他的評論集。

卡巴列洛是一個純粹的馬德里人，年齡和仙得相彷。（只大仙得兩歲）他給西班牙文壇的影響也很大。最顯著的是他所主辦的『文學新聞』，對於國際文學和藝術運動，常有迅速而正確的介紹。而他對於西班牙文化上最大的功績，是他所創設的『電影俱樂部』，將獨裁政府所禁演的西班牙製片也有很多的貢獻。

卡巴列洛也會入伍，出征過非洲。他的作品也以卡塔赫那的革命為題材，不過仙得是寫成小說，而他則以評論的形式

和仙得卡巴列洛兩作家齊名，而爲現代西班牙文壇重鎮的，還有塞塞·德耶斯·費爾南兌。他與卡巴列洛同年，也會在摩洛哥當過兵，將他的士兵生活寫成小說，很受西班牙讀者的歡迎。

費爾南兌生於撒拉曼卡，會入大學研究法律，後棄學投身報界，兼事創作。以他的士兵生活爲背景的小說有「兵營」。用自傳的形式描寫摩洛哥的戰爭，將西班牙反殖民地侵略的戰爭寫得有聲有色。在葡萄牙亡命時，又發表「麥加里的女神」，是描寫在獨裁制度下的馬德里市民生活的小說。

編輯左翼週刊「新西班牙」的編者安東尼·耶斯皮那和霍金·阿德留斯，也可列入進步作家之林。他們兩人雖略比仙得守舊，但並不舊得十分厲害。

代表的進步作家  
在仙得兩年前得到國民文學獎金的卡

斯皮那的父親並不是很出名的畫家，他幼時常從父學畫，所以對西班牙的美術也很有修養。在西班牙文壇上，並且是美術研究的權威。他之投身文學，最初是作詩，後來才執筆為論文，再才做小說。他很受西班牙知識份子和進步青年的擁戴，尤以西班牙和西班牙文學造詣很深，所以他所寫的傳記作品特別多。代表作品有小說『小烏賓特』，傳記小說『路易士·康德拉斯』等。

霍金阿德留斯曾在里格攻讀理工科，適逢俄國革命，和革命亡命者同過流浪生活，後且淪為乞丐。他這五年的生活，後來描寫在叫着『我們的乞食』詩集中。

他在這流浪生活中得到很多特殊的經驗，體味到人生的至苦，成了他後來作品中豐富的糧食，而對於他的思想和性格上也有了很大的影響，使他成為一個無政府主義者——甚且是一個虛無主義者。

霍金阿德留斯發表了他的詩集後，便遁跡家門——他母親的田地上，靠近路加

，過着所謂晴耕雨讀的生活。後來又突然心血來潮般的輾轉遷移，最後到法國里昂，在一個玻璃工廠中做了工人。

不久他回到馬德里，開始做小說家。

所以他的作家生活是到中年以後纔來過的。

他讀過很多書，對於現代世界文學的狀況異常明瞭，最代表的傑作為『這就是聖經作家』（一九三〇年），全篇充溢着他有力的獨創的性格。最近發表的小說『罪』，也很出名。

## 作家的大總統阿沙尼亞

現任西班牙大總統的阿沙尼亞，他在青年時是參加『九十八年時代』文學運動的著名作家。他後來從事政治運動，也未嘗間斷過他的文筆。他是一位不屈不撓的勇士，多年都作為一個『共和主義』者作實際活動，曾任過兩次首相，現在做西班牙的大總統。

一九三四年十月革命後，他比較左傾，據傳已被監禁。假如這消息是事實，恐怕仍然是因為他堅持着他的共和主義的原故

罷。不過他爲了他的主義，已經冒過無數的危險，雖至死都要貫澈他的主張的，所以要他改變他的信仰，也不容易罷。

阿沙尼亞是一位多能的作家，他會寫小說，也會寫戲劇，尤以文藝評論最爲著名，一九二六年會得過國民文學獎金。代

表小說有『修道僧之園』，劇作有『五冠』，文藝評論則有『吉訶德的隨感』，『一篇西班牙小說』等。他所作的

此外有很多政治評論，都是一時的名文。

新任首相拉爾哥·卡巴列洛也是知名

的文士，他對於思想評論和政治評論，寫作最多。去年會發表一篇叫着『民主主義之社會主義的可能性』的論文，顯明的表

示出他自任左翼社會黨領袖的態度。他沒有寫過文學作品。

## 有前途的作家群

作爲社會主義的作家而走筆於社會小說的有傅里安·司加撒哥伊蒂耶，他在西班牙的普羅作家中最著名的一位。

司加撒哥伊蒂耶最著名的作品有『襲擊』和『暴動』兩篇，以西班牙的罷工爲背景，描寫西班牙的階級鬥爭，是一種寫實的報告文學，要知道西班牙的實際狀況者，他的作品是必讀之書。此外有『英雄的一生』及『謙虛的生活』，『無名的生涯』，『燧石』等著作。『英雄的一生』是爲巴布洛·伊格列夏斯所作的傳記，他是著名的社會主義者，爲西班牙的民衆之父。

西班牙進步作家的聯合戰線是形成於一九三三年的五月，由阿爾培蒂(Rafael Alberti)，仙得，阿爾科那達(Cesar María Arconada)，列安(Maria Teresa Leon)，阿德留斯，普拉多斯(Emilio Prados)等進步作家聯合在馬德里成立『西班牙進步作家美術家協會』(簡稱U.E.R.E.)，而爲國際作家協會的支部之一。協會的機關雜誌爲『十月』(Octubre)。

這個新文學運動的發展，其最著者有四端：(一)發動西班牙進步作家走入大眾，(二)從勞動者和農民間發現新的作家，(三)藝術的產生經過了質和量的新發展，(四)發生西班牙的進步文學理論，雖然還不十分完全。

協會的機關雜誌『十月』現由阿爾培蒂和列安(即阿氏夫人)合辦，一切編輯發行都是他倆擔任，他們不但要負起精神上的責任，而且要受物質上的損失。『十月』擁全西班牙的勤勞階層，牠對他們供給以有價值的國內外的資料，在文學上盡着教育大衆的任務。但這雜誌在出到四

五號合刊本時，因爲詳載十月革命的紀念文和蘇聯社會主義建設的成績，被列魯斯的反動內閣所禁止。後又復刊，在第六號時，又遭禁止，發行者的阿爾培蒂夫婦且被監禁。

在『十月』之外，關於文化統一戰線的還有『勞動界』，(Mundo Obrero)

(『勞動總會』的機關報，曾被禁止，現仍發行。)和『拉·路卡』。『拉·路卡』的編者是仙得。也受過無數次的查禁。

兩種雜誌中後者比前者更近於文學，而

德拉兌。他們在現代的西班牙文壇上是最活動和握有羣衆的流行作家，他們都是未來的西班牙文壇的巨擘。換句話說，在西班牙文壇上能有前途的作家，便是他們這一羣的新進中堅作家，也便是這一羣『左翼作家』。

## 進步作家的聯合戰線

西班牙進步作家的聯合戰線是形成於一九三三年的五月，由阿爾培蒂(Rafael Alberti)，仙得，阿爾科那達(Cesar María Arconada)，列安(Maria Teresa Leon)，阿德留斯，普拉多斯(Emilio Prados)等進步作家聯合在馬德里成立『西班牙進步作家美術家協會』(簡稱U.E.R.E.)，而爲國際作家協會的支部之一。協會的機關雜誌爲『十月』(Octubre)。

這個新文學運動的發展，其最著者有四端：(一)發動西班牙進步作家走入大

衆，(二)從勞動者和農民間發現新的作家，(三)藝術的產生經過了質和量的新發展，(四)發生西班牙的進步文學理論，雖然還不十分完全。

協會的機關雜誌『十月』現由阿爾培蒂和列安(即阿氏夫人)合辦，一切編輯發行都是他倆擔任，他們不但要負起精神上的責任，而且要受物質上的損失。『十月』擁全西班牙的勤勞階層，牠對他們供給以有價值的國內外的資料，在文學上盡着教育大衆的任務。但這雜誌在出到四

五號合刊本時，因爲詳載十月革命的紀念文和蘇聯社會主義建設的成績，被列魯斯的反動內閣所禁止。後又復刊，在第六號時，又遭禁止，發行者的阿爾培蒂夫婦且被監禁。

在『十月』之外，關於文化統一戰線的還有『勞動界』，(Mundo Obrero)

(『勞動總會』的機關報，曾被禁止，現仍發行。)和『拉·路卡』。『拉·路卡』的編者是仙得。也受過無數次的查禁。

兩種雜誌中後者比前者更近於文學，而

除了他們以外，西班牙的社會主義作家人數也還不少，他們也都很年輕，有着無限的前途。其中知名的還有寫『赤路』的巴約，劇作家的巴可可，大量生產作家的巴建設蘇維埃的。

進步文學家結成統一戰線後的另一特徵，是從勞農階層中不絕的產生出新的力量。近年來西班牙各地都看到文學組織和青年作家的抬頭。在巴連夏和巴塞洛那兩處，都成立了有組織的文學集團。這也是『十月』雜誌所盡的啓蒙任務。西班牙的新進作家，在進步的作家有組織的攜下，是一天天的滋長起來了。

## 詩與西班牙人民戰線

現在西班牙人民戰線政府對於文藝，特別是詩異常注意。因此詩人很爲活躍。

最著名者有安東尼·馬卡特，拉蒙·希美列斯，拉斐爾·阿爾培蒂等三人，其次有洛爾卡和基里恩等。

由中堅走向新進份子中的，有『風中割稻者』的作者巴爾加斯，『二等邊三角形』的作者費恩特撒，一九三三年國民文學獎金得獎者的『星之鍍金者』作者莫倫，以及哥里喬奧爾特加等。其中可以特筆的是大詩人拉斐爾·阿爾培蒂思想上之左

洛爾卡和基里恩等。

『星之鍍金者』的作者巴爾加斯，『二等邊三角形』的作者費恩特撒，一九三三年國民文學獎金得獎者的『星之鍍金者』作者莫倫，以及哥里喬奧爾特加等。其中可以特筆的是大詩人拉斐爾·阿爾培蒂思想上之左

洛爾卡和基里恩等。

『星之鍍金者』的作者巴爾加斯，『二等邊三角形』的作者費恩特撒，一九三三年國民文學獎金得獎者的『星之鍍金者』作者莫倫，以及哥里喬奧爾特加等。其中可以特筆的是大詩人拉斐爾·阿爾培蒂思想上之左

洛爾卡和基里恩等。

他的作品都是一種自傳式的，集

『一九二四——一九三〇』詩集，各國都有翻譯。他最初是渴求着自由，而有些無

政府主義的傾向，但到一九三一年(此年西班牙國內發生政變，改爲共和。)後，突然轉變，思想也更前進而成爲社會主義的詩人。

他的作品都是一種自傳式的，集

『一九二四——一九三〇』詩集，各國都有翻譯。他最初是渴求着自由，而有些無

政府主義的傾向，但到一九三一年(此年西班牙國內發生政變，改爲共和。)後，突然轉變，思想也更前進而成爲社會主義的詩人。